

# 是体能培训还是“不可能完成的任务”

## 江东警方侦破一起新型招聘诈骗案

本报记者 冯小平 通讯员 王芳 实习生 钱萌卉 绘图 庄豪



在网络上发布“招聘”信息，面试时收取高额费用，然后要应聘者完成不可能完成的“地狱式培训”，折磨得他们或是知难而退，或是惨遭淘汰。于是，之前上交的费用就“顺理成章”落入“招聘者”的口袋……

昨天，江东白鹤派出所向记者通报了一起新型招聘诈骗案的详情。

### 培训 连续做 2000 个俯卧撑

今年4月底，湖北小伙小孟走进白鹤派出所报案，称被人骗了。据小孟讲，他在网上看到江东一家歌厅招聘“男公关”，报酬每月五千元至数万元不等，遂欣然前去应聘。

面试在这家歌厅的一个包厢内进行。招聘者先让小孟填

### “税官”来电 骗子使诈

本报讯（记者余晓辰 通讯员陆林高 傅诺）“你好，地税局近期要去你的企业进行税务检查，请提供企业的法人姓名、地址、生产经营状况等信息……”近日，鄞州地税局多次接到部分企业会计来电询问，表示曾接到自称地税工作人员的电话，提出各项要求。经查证，这其实是诈骗电话。

鄞州地税局相关工作人员介绍，近期出现的诈骗电话主要有以下类型：窃取企业信息。冒充地税稽查人员来电，借税务检查套取企业法人姓名、地址、生产经营状况等信息；骗取资料费。冒充地税稽查人员打电话或直接去企业，借税务稽查、税务辅导等名义，要求企业出钱购买“税务知识光盘”、“税务操作手册”等；骗取电话费。为服务企业，许多税务工作人员都向企业留下了QQ、微信等联系方式。骗子通过盗取税务干部的QQ、微信，或者通过陌生电话冒充税务局干部等方式联系企业，要求企业为其充话费。

鄞州地税局的工作人员介绍，对于纳税人来说，企业的法人和生产经营地址等一般性信息，都已经在税务机关备案，不需要再向纳税人询问。税务部门对企业检查，至少要有两名税务稽查工作人员同行，并且出示税务检查证及《税务检查通知书》。税务部门向企业发放税法宣传、税务辅导资料，提供税务政策方面的咨询服务，都是无偿免费的，所有以税务机关之名，向企业索取费用和非正常利益均属诈骗。

### 忘锁车门 现金被盗

本报讯（记者王伊婧 通讯员包娇娇）昨天，家住鄞江镇光溪村的吴女士特地带着锦旗来到鄞江派出所，感谢民警为其追回被偷的钱。

5月18日晚，天降大雨，吴女士开车到鄞江菜场买菜，将车停在鄞江夜宵城外的停车场。当时，她从钱包里拿了300多元钱后，将钱包放在车里，匆匆买完菜回家了。等到晚上准备睡觉时，吴女士才想起钱包忘在车里。但她返回车上，却发现钱包里的7600多元钱不翼而飞，猜想可能买菜停车时被盗，遂到鄞江派出所报案。

民警提取菜场周边及附近某小店的监控比对后，发现一名穿黑衣白裤的嫌疑男子。5月27日，警方抓获嫌疑人高某，并追回所有赃款。

经查，高某今年31岁，江西人，曾因盗窃入狱。他和人合伙在古林开了一家小五金厂。据交代，案发当天傍晚，高某开车带着妻儿到鄞江卫生院看病，随后独自到菜场买菜。经过菜场停车场时，他恰好看到吴女士开车驶入停车场，离开时没有按下遥控器锁车。

想到家里两个孩子身体不好，经常看病花了不少钱，自己又有小赌行为，家里经济状况不太乐观，高某顿时起了歪念。他走到吴女士车旁，拉开车门钻入车内，发现钱包里有一叠人民币和少量新加坡币。高某来不及细数，赶紧将钱塞进裤袋。由于担心车主会回来，他得手后也没去买菜，直接开车回卫生院接上老婆孩子回家。昨天，高某已被警方提请逮捕，7600元赃款已经发还给吴女士。

**【紧接第1版①】**要做一个好人，就要有品德、有知识、有责任，要坚持品德为先。你们现在都是小树苗，品德的养成需要丰富的营养、肥沃的土壤，这样才能茁壮成长。现在把自己的品德培育得越好，将来人就能做得越好。要学会做人的准则，就要学习和传承中华民族传统美德，学习和弘扬社会主义新风尚，热爱生活，懂得感恩，与人为善，明礼诚信，争当学习和实践社会主义核心价值观的小模范。

习近平指出，要从小学习立志。志向是人生的航标。一个人要做出一番成就，就要有自己的志向。一个人可以有很多志向，但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起，这是人们各种具体志向的底盘，也是人生的脊梁。你们要注意培养追求真理、报效祖国的志向，爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义，时刻把祖国和人民放在心中，从小听党的话、跟着党走，努力做祖国和人民需要的好孩子，做祖国和人民事业发展的接班人。

习近平强调，要从小学习创造。幸福不是毛毛雨，幸福不是免费午餐，幸福不会从天而降。人世间的一切成就、一切幸福都源于劳动和创造。时代总是不断发展的，等你们长大了，生活将发生巨大变化，科技也会取得巨大

了一张表，随后以服装费、押金、做胸牌等为由，向他收了800元，让他等候通知参加入职培训。

两天后，对方来电话让小孟参加“体能培训”。地点是在江北外滩的一处空地，参加者包括小孟在内有六七个人。“要求我们在规定的时间内，完成规定数量的仰卧起坐、蛙跳以及俯卧撑等，如果做不了就被淘汰。”回想起“体能培训”，他仿佛做了一场噩梦，“他们的要求太离谱了，连‘铁人’都扛不住。比如做俯卧撑，要求20个一组连续不停做100组，一下子做2000个俯卧撑，谁吃得消？一旦通不过，报名交的钱就没了。”

小孟说，他当时做了3组后实在熬不住，只得中途放弃，“有几个人做得都吐了，最终没有一个人能达到他们的要求。”

### 潜伏 民警装扮成应聘人员

据白鹤派出所陆警官介绍，从4月底开始，类似的报案越来越多，多时一天有五六起。“单是白鹤辖区就有三四十起报案。”民警初步调查后，发现之前海曙等地也有很同类报案，说明这些人活动很频繁，还经常更换作案区域。对此，民警装扮成应聘人员，根据网上“招聘启事”如约前往应聘，“流程”如出一辙：填表、收费、培训……经过侦查，警方发现这是一个诈骗团伙，“面试”、“培训”等各个环节均有明确分工。这伙人先在涉案区域内搜寻正在招聘员工的歌厅、酒吧等，然后把对方的招聘信息发布在网上，留的联系电话则是他们自己的。一旦应聘者来电，他们便让对方到这些歌厅或酒吧的包厢里“面试”。应聘者看到这些场所门口刚好贴着“招聘启事”，就更信以为真。由于

“面试”是在包厢里偷偷进行，因此娱乐场所对此也不知情。

### 收网 八名成员当场被抓获

掌握该团伙的基本情况后，5月27日下午，江东警方获悉江东某歌厅内又有一次“面试”，遂采取行动，一举将该犯罪团伙的8名成员当场抓获。

经初步审讯，该团伙以27岁的安徽人李某为主，半年多来已多次在我市进行此类诈骗活动，受害者众多。据李某等人交代，起初完不成“培训”任务的淘汰者，他们一分钱也不退。后来由于很多受害者报案，他们担心事情闹大被警方盯上，有时也给一些“刺头”退还一二百元，想以此堵住对方的嘴。据悉，李某很早就来宁波，长期在歌厅打工，所以对歌厅的一些运作很熟悉。

据警方介绍，这个团伙偶尔也将个别“难淘汰”的人介绍到歌厅或酒吧工作，但当这些场所向新员工收取服装费时，才知这笔钱早已落入骗子的口袋。

目前，该团伙3名骨干成员已被警方刑事拘留，此案正在进一步侦查中。由于很多受害者以为是被“淘汰”，未及时报警，江东警方呼吁这些人尽快向白鹤派出所报案。



近日，镇海区多部门联合组织“关爱明天，普法先行”大型法制宣传咨询广场活动。图为市民们在参与法律知识的有奖竞猜活动。  
(徐文杰 张寒 摄)

### 挪用退房款 男子进班房

本报讯（记者黄丽娟 通讯员宁法）宁海一男子欠下巨额债务，被申请执行后，却擅自处置房产公司退回给他的29万余元购房款作为他用，因此触犯拒不执行罪。

2013年6月，储某因与孔某、谢某等人的民间借贷纠纷被诉至宁海法院，法院经调解及判决，储某共承担190余万元还款义务。后他因未按约还款，几名债权人遂向法院申请

强制执行。

同年8月，宁海法院执行局联系了储某，并告知应履行的相关义务。他当日向执行局申报了个人财产情况。据悉，储某曾于2009年底在外县购买一套住房，系按揭贷款购买，尚未办理产权登记。为此，法院无法立即强制执行该房产。执行法官告知其不得随意处理该房产，办理退房手续后应及时将

所退购房款交到法院配合执行，不得擅自处理。

同年11月，储某无力支付银行按揭，遂与房产公司办理了退房手续，并得到了退还的29万余元购房款。但他拿到该笔款项后，既未告知也未交到法院执行局，而是直接将钱打到妻子的银行账户中，并于次日将钱用于还信用卡卡账及他用。

去年10月，储某被警方抓获归案。今年4月，宁海法院一审以拒不执行判决、裁定罪，判处其有期徒刑一年。储某不服，提出上诉。近日，宁波中院二审维持原判。

### 甩手扔菜刀 店主被判刑

卷烟涉嫌违规，当场向其进行告知，并开具证据先行登记保存通知书。

此时，陈某看到经常来检查的执法人员李某，情绪突然异常激动，“你怎么老盯着我不放，故意针对我

吗？”话一说完，冲动的他跑到厨房，拿走一把菜刀扔向李某，刚好砸中对方的腿部。经鉴定，李某腿部伤势属轻微伤。

近日，镇海法院以妨害公务罪，判处陈某有期徒刑一年，缓刑六个月。

**【紧接第1版②】**颇有“儒士”气质的他，希望未来能从事和罗中两国文化交流相关的工作。在罗宁看来，中国和中东欧国家之间需要更多的“牡丹花”，来增进了解、互相欣赏。

### “了解中国”成为就业技能

许多来宁波留学的中东欧国家留学人员回国后，开始成为所在国家政界、文化界、经济界和教育界的中坚力量，成为中东欧各国人民与中国人民友好交流的桥梁和纽带。

“在波兰，越来越多的企业开始和中国做生意。”Marta坦言，拥有在宁波的留学经历，回波兰在跨国企业找工作是一个不错的选择。Silvia希望学成回国后从事旅游推介工作，吸引更多中国游客到家乡旅游。毋庸置疑，对中东欧青年来说，“了解中国”已成为一项提高就业竞争力的重要技能。

为吸引更多留学生来甬留学，宁波与中东欧国家已开启全方位的教育战略合作。去年，我市设立了市政府中东欧留学生专项奖学金，为中东欧学生提供6000元至3万元不等的奖学金。

“2014年，来自中东欧的近60名学生在宁波攻读本科、硕士学位，人数是2013年的两倍，今年这个数字会进一步上升。”市教育局相关负责人表示。

**【紧接第1版③】**各级党委政府，更要将习总书记对浙江发展的深切期待、对浙江人民的深情厚谊，传达到广大人民群众中去，化为建设“两美”浙江的不竭动力。

要牢牢把握“干在实处永无止境，走在前列要谋新篇”的新使命。这个新使命，是对浙江干部群众发出的新动员令。干好“十三五”、实现“四翻番”，建设“两富”浙江、“两美”浙江，规划好“十三五”，这些都是浙江正在翻开的动人新篇。我们一定要切实增强信心，昂扬斗志，着力将前人开辟的道路走得更宽，走出中国特色社会主义在浙江实践的新境界。

要牢牢把握“继续发挥先行和示范作用”的总要求。以习近平同志为总书记的新一届党中央着眼新的时代背景和全国发展大局，为浙江发展确立了新坐标、新要求，既是对浙江的充分肯定，更是对浙江的有力鞭策。我们一定要保持战略定力，追求更大作为，完善路径举措，提升发展水平，以踏石留印、抓铁有痕的作风，把习总书记为我们勾画的美好蓝图变为现实。

要牢牢把握“八个方面”的重点任务。在适应和引领新常态中做出新作为，发挥全面深化改革的牵引作用，加快推进城乡发展一体化，培育和践行社会主义核心价值观，

### 法官给力 ——

35名员工要回欠薪

本报讯（记者冯小平 通讯员陈文铮）“大家知道能要回公司拖欠的工资款后都很开心，一定要我向你们说一声谢谢！”5月29日下午，35名外来务工人员的代表姜先生从余姚法院一位法官手上，接过沉甸甸的39.5万元现金时，连声表示感谢。

余姚某建筑公司曾于2013年向余姚法院起诉，要求当地一家塑料公司支付180万元工程款。起诉获法院支持后，由于塑料公司未按要求付款，建筑公司申请强制执行。

谁知过了不久，该建筑公司也成了被告：被自己的35名员工联名起诉，要求支付拖欠的工资，总计39.5万元。由于两年来，建筑公司一直无力向员工支付被拖欠的工资，今年5月12日，35名员工也向余姚法院申请强制执行。

法院受理后经了解，这些员工都是外来务工人员，被拖欠工资的超过6万元，大伙怨声连连。法官调查后，获悉近期法院正对那家拖欠建筑公司180万元工程款的塑料公司财产，进行司法拍卖，并且已获得一部分拍卖款。于是，法官经多方协调，从获得的拍卖款中先拨出39.5万元，用于支付35名员工的欠薪。

建筑公司的法定代表人史先生获悉此事后也很高兴，表示员工曾多次向他讨薪，无奈自己实在无力为力，现在法院帮他拿回了部分款项，确实应该先支付工人的欠薪。在征得史先生的同意后，法官联系了员工代表姜先生，让他来法院领回了大伙被拖欠的工资。

### 宿醉未消 —— 醉驾肇事难逃监控

本报讯（记者余建文 通讯员杨萌萌）前一晚喝酒到半夜，次日上午开车上路肇事，司机一度百般抵赖，否认是其开车。然而，在监控面前，谎言再也圆不下去了。昨天上午，驾驶员王某因涉嫌危险驾驶罪，被鄞州警方刑事拘留。

5月27日上午近11时，鄞州盛塘交警中队接到报警，称在邱隘振兴路工商银行门口，有辆车撞坏了隔离石墩。民警赶到现场后，肇事轿车旁围着10多人。有群众指认，其中一名穿白衣服的小伙子是肇事司机。

民警靠近白衣小伙时，立即闻到一股酒气。但对方拒绝接受呼吸式酒精测试，坚称是一名穿黑衣服的同事开车，他只是坐在副驾驶座上。

民警随后将小伙带到中队进一步调查。经检测，他血液内酒精含量高达246mg/100ml，如果驾车，已远超醉驾标准。

肇事司机究竟是谁？民警调取了轿车行驶路线的沿途监控，发现在上午10时半许，该车沿盛莫路左转进入镇中路，驾车司机身穿白衣服，体貌特征与小伙完全吻合，而副驾驶座上的则穿着黑衣服。

面对监控画面，白衣小伙只好承认酒驾肇事的事实。经查，他姓王，今年25岁。据王某交代，5月26日晚11时许，他和两名同事在高新区某工地的食堂吃夜宵，喝了不少啤酒，然后到工地上干活，一直到次日早上6时下班。

当天上午10时多，王某驾车，载着一名同事到邱隘振兴路修手机。结果王某在挪车时，把隔离石墩撞坏，醉驾行为由此“东窗事发”。

交警说，很多司机以为喝了酒，只要睡一觉就没事，这种想法是不对的。不同的人因体质差异，新陈代谢有快慢，对酒精的消解速度也不同。有测试数据表明，人体内酒精下降的平均值为每小时11毫升每百毫升。按此平均值计算，夜里喝酒的驾驶员，第二天上路还需小心“宿醉”。

### 仓库失火 —— 30多辆消防车救援

本报讯（记者余建文 通讯员蒋森 颜杰）昨天下午1时半许，位于镇海临俞工业区内的宁波诚邦办公设备有限公司发生火灾，黑烟滚滚。消防部门先后调集了30多辆消防车前去救火，至下午5时许，大火基本被扑灭。

据了解，大火是从该公司原料仓库烧起来的，因为起火的多是办公塑料制品等物，一时间黑烟遮天蔽日，把整个厂房都笼罩住。附近的俞范学校校方发现情况后，立即启动应急预案，将几百名学生转移到安全地点。当天是“六一”节，学校随后取消了原定的节日活动，通知家长把孩子领回家。

火灾发生后，消防部门先后调集了镇海、骆驼、北仑、高新区等多地的30多辆消防车前往救援灭火。环保、安监以及当地蛟川街道等部门随即开展相关协助处置工作，疏导交通。到下午5时许，明火基本被扑灭，消防队员对现场进行冷却。火灾未造成人员伤亡，失火原因和事故具体损失，尚在进一步调查中。

不断提高社会建设水平，全面提高生态文明建设水平，认真落实全面依法治国，坚持伟大工程和伟大事业协同推进，这是落实“四个全面”和“八八战略”的具体要求，抓住了浙江各项事业发展的“牛鼻子”，是当前和今后一个时期浙江工作的重中之重。

要把学习贯彻总书记重要讲话精神，体现在抓好当前各项具体工作上。坚定不移地打好转型升级组合拳，推动浙江经济迈向中高端水平；突出问题导向和效果导向，实现重点领域和关键环节上的改革新突破；加强和创新社会治理，使社会既充满活力又和谐有序；打好意识形态主动仗，进一步夯实社会主义核心价值观；强化基层党建，让党的旗帜在每一个基层阵地高高飘扬。

筚路蓝缕，玉汝于成。浙江，已经奔跑在转型升级的新路上。要跑出漂亮的“加速度”，跑出“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的广阔新天地，任务还很艰巨。让我们以习总书记深思考察为动力，牢记嘱托、不忘目标，昂扬奋进、攻坚克难，续写佳话、再创传奇，不负习总书记对浙江的要求和期盼！

（原载6月1日《浙江日报》）